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Cene mleka in mlečnih izdelkov so se lani v Sloveniji zvišale za 25 odstotkov; zdaj so začele 

upadati 

02.02.2023  

Mateja Bertoncelj 

"Povpraševanje po mleku in mlečnih izdelkih se zmanjšuje. Znižali so se tudi nekateri stroški, 

kot sta energija in embalaža. Da bi vzpostavili ravnovesje na trgu, je treba povpraševanje 

spodbuditi, kar bo uspelo z znižanjem cen," pravi Anthony Tomažin, lastnik in direktor 

Pomurskih mlekarn.  

Lani smo bili priča izjemnemu dvigu cen mleka in mlečnih izdelkov, ki je precej prehitel 

inflacijo. V Sloveniji je bila lani inflacija dobrih deset odstotkov, hrana se je podražila za 18 

odstotkov, mleko in mlečni izdelki pa še bolj – za 25 odstotkov. Zdaj pa so skladišča polna. 

Povpraševanje po mleku in mlečnih izdelkih v Evropi in Sloveniji upada. 

»Povpraševanje po mleku in mlečnih izdelkih se zmanjšuje. Znižali so se tudi nekateri stroški, 

kot sta energija in embalaža. Da bi vzpostavili ravnovesje na trgu, je treba povpraševanje 

spodbuditi, kar bo uspelo z znižanjem cen. Mi smo cene nekaterim izdelkom že znižali za od 

pet do deset odstotkov,« pravi Anthony Tomažin, direktor in lastnik Pomurskih mlekarn. 

Znižujejo se tudi odkupne cene mleka. Pomurske mlekarne so tretja največja mlekarna v 

Sloveniji. Lani so odkup mleka povečali. Predlanskim so odkupili 54 milijonov litrov mleka, 

lani 58 milijonov litrov. 

Kaj se je lani dogajalo na mlečnem trgu in kaj se dogaja zdaj?  

58 odstotkov je lani zrasla odkupna cena surovega mleka. 

25 odstotkov so se lani podražili mleko in mlečni izdelki. 

5 do 10 odstotkov so Pomurske mlekarne zdaj znižale cene nekaterih izdelkov. 

Odkupna cena mleka lani višja za 58 odstotkov 

Lani so na trgu mleka in mlečnih izdelkov vladale izredne razmere, kar je povzročilo, da so 

cene zelo zrasle. Vojna v Ukrajini je podražila gnojila, ekstremno so se zvišale cene goriv in 

elektrike, zaradi suše je primanjkovalo krme … Vse to je najbolj podražilo osnovno surovino 

mlekarn – mleko. 
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V EU se je po podatkih evropske 

komisije oziroma njenega Milk 

Market Observatoryja surovo mleko 

lani v povprečju podražilo za 44 

odstotkov, v Sloveniji pa še bolj – za 

58 odstotkov. Podatki so za 

november 2022 v primerjavi z 

novembrom 2021, novejši še niso 

dostopni. 

 

Lani zaradi dobrih cen povečanje proizvodnje mleka 

Surovo mleko se je lani toliko podražilo, da se so ne glede na rast stroškov (energija, gnojila, 

krma) vzpostavile zelo ugodne razmere za proizvajalce mleka po vsej Evropi, kar je povzročilo 

rast proizvodnje, pojasnjujejo v Pomurskih mlekarnah. Te so lani mleko od kmetov oziroma 

kmetijskih zadrug odkupovale že tudi po ceni 59 centov za liter, kar je bila povprečna 

odkupna cena za liter mleka. 

Zdaj pa upad povpraševanja in presežne količine 

Kaj pa se dogaja zdaj? 

»Na eni strani je ponudba mleka velika. Na drugi strani pa povpraševanje po mlečnih izdelkih 

v Evropi in tudi v Sloveniji upada. Deloma je razlog za to v inflaciji in upadu kupne moči, 

izrazito pa je upadlo tudi povpraševanje po evropskem mleku na Kitajskem in drugje v Aziji. 

Azijci so se delno preusmerili in mleko začeli nabavljati tudi v Avstraliji in Novi Zelandiji. 

Evropske mlekarne imajo presežke mleka, ki ga usmerjajo na vzhodne in južne evropske trge 

ter ga tudi predelujejo v sire, mleko v prahu in druge trajne mlečne izdelke. Cene nekaterih 

borznih artiklov, kot so mleko v prahu, maslo, smetana, so se začele občutno zniževati,« 

odgovarja Tomažin. 

Nujne so manjše korekcije cen navzdol 

Za januar je sicer značilno, da poraba mleka in mlečnih izdelkov upade. »To je res, a letos je 

upad bolj izrazit. Mi pričakujemo, da bo trajalo vsaj dve četrtletji, da se bodo razmere na trgu 

uravnotežile. Da bi k temu pripomogli, pa je treba znižati cene surovega mleka in naših 

izdelkov. Nujne so manjše korekcije cen navzdol. To se že dogaja. Odkupne cene mleka 

znižujejo Nemci in Nizozemci, z januarjem smo jih znižali tudi mi. Mlečnost krav se sicer 

začne zmanjševati maja, ko postane topleje. Mi pričakujemo, da bodo cene surovega mleka 

upadale do maja. Znižujemo cene svojih izdelkov. Pri tistih izdelkih, ki vsebujejo velik delež 

osnovne surovine, torej mleka, smo cene že znižali za med pet in deset odstotkov,« pravi 

sogovornik. 

 



Dodaja pa tudi: »Upadanje cen bo vsekakor pozitivno vplivalo na zniževanje inflacije in 

povečanje povpraševanja do te mere, da bodo proizvajalci lahko pokrili svoje stroške.« 

Kdaj bomo nižje cene občutili porabniki? 

»Cene oblikujejo trgovci. Lahko pa že opazite, da imajo več akcij,« odgovarja Anthony 

Tomažin. 

Tako so lani poslovale Pomurske mlekarne 

 »Leto ni bilo enostavno. Odkup mleka smo povečali za štiri milijone litrov in ustvarili skoraj 

50 milijonov evrov prihodkov, kar je 31 odstotkov več, kot smo jih ustvarili predlanskim. Velik 

del rasti gre na račun inflacije in višjih cen izdelkov, tu moramo dodati, da so tudi stroški višji, 

del rasti prihodkov pa je na račun večje količine izdelanih in prodanih izdelkov. Tako da smo 

ustvarili 1,5 milijona evrov čistega dobička,« pravi sogovornik. 

 


